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Про волонтерський рух в Україні сьогодні з захопленням говорять у багатьох 

країнах світу, називаючи це явище унікальним. Сьогоднішньому волонтерському 

руху в Україні мало аналогів не тільки в країнах колишнього СРСР, а й на Захо-

ді, звідки, власне, й прийшов термін «волонтерство». Слово «волонтер» походить 

від французського volontaire (доброволець), яке запозичено з латинського volun-

tarius (voluntas – вільне волевиявлення, volō – бажання, намір). Тобто волонтер-

ство – добровільна, безкорисна, суспільно важлива діяльність. 

Волонтерська діяльність – добровільна, соціально спрямована, неприбуткова 

діяльність, що здійснюється волонтерами. Волонтерська допомога – це роботи та 

послуги, що безоплатно виконуються і надаються волонтерами. Волонтерська 

діяльність ґрунтується на принципах законності, гуманності, рівності, добровіль-

ності, безоплатності, неприбутковості. 

Особливо складно переоцінити роль волонтерської діяльності в умовах, ко-

ли на нашу землю прийшла війна. Це аж ніяк не професія, скоріше – покликан-

ня, спосіб життя. Визначальним є принцип добровільності – волонтер діє за по-

кликом душі, з почуття потреби реалізувати свою громадянську позицію. 

Справжній ажіотаж волонтерського руху в Україні почався нещодавно. Він 

пов’язаний із повномасштабним вторгненням російської федерації. Волонтером 

став практично кожен українець. 

Чимало мешканців Покровська, тікаючи від війни, покинули своїх улюблен-

ців. Багато чотирилапих друзів і не тільки залишилися без даху над головою. Це 

прикро, але – факт. Порятунок таких безхатьків зараз лежить на плечах волонте-

рів, що організовують притулки, вивозять тварин і шукають їм нових господарів, 

допомагаючи так у тилу. 

2 лютого у Києві відбулося перше 

вручення Всеукраїнської зоозахисної 

премії. Було нагороджено 20 волонте-

рів і зоозахисників, які рятують життя 

тварин в Україні. Вони – справжні ге-

рої тилу. Ці волонтери змогли виріши-

ти проблеми, які не під силу представ-

никам державних служб. Така нагоро-

да – це спосіб подякувати сотням ти-

сяч українців, які під обстрілами та в 

окупації продовжують рятувати тварин: собак і котів, птахів… [1]. Одну з них 

отримала мешканка Покровської ОТГ Світлана Остапкова. Зараз під опікою Світ-

лани 180 собак і 73 кішки. 
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Прихисток Світлани з’явився 10 років тому. Все почалося з двох вольєрів. 

Потім їх стало більше. Далі потрібно було зробити місце для прогулянок. І так 

усе поступово. Світлана зареєструвала громадську організацію «Мирноградська 

організація захисту тварин». І майже з кожним днем мешканців тут більшало [2]. 

Після 24 лютого 2022 р. Світлана зосередила всі свої зусилля на порятунок 

тварин на територіях Донецької області. Вона змушена була не лише вишукувати 

можливості годувати та лікувати котів, собак, а також витягувати їх із замкнених 

квартир, які покинули люди під час евакуації. Від початку війни Світлана ева-

куює до свого притулку травмованих тварин із зон бойових дій у Бахмуті, Авдіїв-

ці, Слов’янську. Вона готова ризикувати собою для порятунку чотирилапих бра-

тів. Є тварини, яких привезли власники під час евакуації, а є тварини, які побу-

вали під обстрілами на прив’язі. Таких тварин рятують волонтери, відв’язують, 

садять в автівки, вивозять із місць активних бойових дій і привозять Світлані. 

«Багато тварин з тяжкими травмами: не тільки збиті, а й після обстрілів. Дня-

ми до нас собака потрапив – йому відірвало лапи, довелося ампутувати». Опера-

ції виконують ветеринари клініки «Чотири лапи», гроші беруть лише за матеріа-

ли та мінімум за роботу. Клініка знаходиться у місті Покровську. 

Героїв на фронті підтримують герої у тилу. Світ вражають маленькі україн-

ські волонтери, які збирають десятки тисяч гривень, коли їм самим ще інколи 

немає й чотирнадцяти років. 

Через війну разом з мамою був 

змушений переїхати з рідної Донеч-

чини у Чернівці Максим, однак навіть 

на відстані від фронту він зміг бути 

корисним для армії. Він вирішив, що 

допомагатиме українським військо-

вим та купуватиме для них захисну 

амуніцію й тепловізори. Максим при-

носив воду, виносив сміття і гуляв із 

тваринками. Пропозицій було багато. 

Він кожного дня виносив сміття, вигулював тварин, приносив воду та ходив за 

покупками. Чернівчани були вражені такою ініціативою юного помічника. 

Маленькому волонтеру – герою тилу – вдалося зібрати грошей на допомогу 

армії. Багато хто, знаючи мету хлопчика, просто відправляв на його ім’я гроші 

або необхідне обладнання для фронту. Від початку повномасштабної війни Мак-

симу вдалося зібрати гроші на придбання 25 бронежилетів, тепловізор, пристрій 

нічного бачення, комплекти військового одягу, і через оголошення про пошук 

роботи хлопчик познайомився з багатьма людьми, які допомогли відправити аму-

ніцію на передову. Максим та його мама й досі співпрацюють з волонтерами із 

рідного Покровська і понад усе мріють повернутися додому [3]. 

Від початку війни на Сході волонтерський рух в Україні став, без перебіль-

шення, світовим відкриттям. Сьогодні в часи повномасштабної військової агресії 

РФ – це один із символів віри та незламності духу нашого народу. Сьогодні во-

лонтери сприяють перемозі України та збереженню її державності, не чекаючи 

за це винагороди. 
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Тож кожному волонтеру висловлюємо величезну подяку за допомогу укра-

їнським військовим, за небайдужість, за щирі серця, за натхнення та турботу! 
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Актуальність цієї теми визначається тим, що діяльність парамедиків у зоні 

АТО / ООС викликає значний суспільний інтерес, оскільки переважна більшість 

парамедиків були добровольцями, які прагнули рятувати життя тих, хто захищає 

територіальну цілісність і суверенітет держави, громадянами якої вони є. Зі сло-

вом «добровольці» у кожного із нас асоціюється «солдат», «військовий», «вій-

ськовослужбовець», але мало хто задумувався над тим, що «доброволець» – це і 

парамедик, і волонтер, і військовий капелан-душпастир. Якби не медики-добро-

вольці, то українські добровольчі батальйони були б деморалізовані, як і біль-

шість кадрових військових Збройних Сил України на початку 2014 р. Порятунок 

медиками українських солдатів став не тільки психологічною підтримкою, але і 

психологічною мотивацією не служити, а захищати свою Батьківщину. Параме-

дики-добровольці стали тією силою, яка вселила впевненість у добровольчі ба-

тальйони, а згодом регулярні та мобілізовані підрозділи української армії. Пара-

медики проявили себе в тому, що врятували не одне життя військового солдата 

Збройних Сил України АТО / ООС протягом 2014–2022 рр., але і зберегли жит-

тя – людини, яка мала дружину, доньку чи сина, брата чи сестру, матір та батька. 

Однією із людських цінностей, яку кожної хвилини мали парамедики у своїй го-

лові та душі, – це порятунок життя людини, яка готова була віддати своє життя 

за незалежність і територіальну цілісність України та її громадян. 

Метою публікації є дослідження діяльності добровольців-парамедиків на 

передовій у районах проведення АТО / ООС на основі спогадів як історичних 

джерел. 
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